



hol sem ért el a nemzeti színházat kivéve. A „Válás után” vigjáték — a mely 3-4 előadás után mindenütt lekerült a műsorról — itt kilemez nagyon szép házat csinált. — Szóval egész megnyugvással nézhetünk a jövő szezonnak, — mikor is a komoly drámákra és tragédiákra különös súly lesz fektetve.

De nézzünk egy kissé statisztikai szemekkel a lefolyt idényre vissza, abból legvilágosabban megláthatjuk az eredményt.

A Valentin Lajos igazgatása alatt álló debreczeni színház mult évi szeptember 27-én érkezett meg M-Szigethről, hol a majdnem 2 hónapos idényt úgy anyagi, mint szellemi tekintetben igen jó sikerrel végezte.

A társulat előadó személyzete — nem számítva a zenekart — 54 személyből állott — kik közül 25 magán szereplő volt.

Az előadások sorozatát — szept. 29-én — Madách Imre „Csák végnapjai” — sz. tört. drámájával nyitották meg.

1888. szeptember 29 től — 1889. április 30-ig bezárólag összesen 207 előadást tartott. E 207 előadás műfajok szerint így osztották meg:

Table with 2 columns: Műfaj, Szám. Komoly dráma és tragédia 38 estén. Vigjáték 41. Enekes vigjáték 36. Operette 53. Népszínmű 31. Látnyosság 7. Opera 2. Előképek — zenével 3.

Vagyis tragédia, dráma, vigjáték és népszínmű és látnyosság 117 esetet töltöttek be, míg az operette, enekes vigjáték és opera csak 91 esetet foglaltak el.

S ez mindenesetre örvendetes jelenség. Színre került 18 újodóság. Es pedig:

Csák végnapjai, Czifra Juci, Szegény Radóné, Eger, Siker, Rezervisták, Pipacsósz király, Uzsai Gyöngy, Kókó király, Thurán Anna, Kisvárosi hírességek, Válás után, Véres napok, Czinka Panna, Ingenyelők, Szitakötő, Clemeaneau és Böles Náthán. Ezekből eredeti termek 10, fordított 8.

Az újodóságok közül legtöbbször kerültek színre: a „Rezervisták” (10-szer), „Válás után” (9-szer), „Thurán Anna” (6-szor), „Ingenyelők” (6-szor), „Szitakötő” (5-ször). — A régiéknél leg több előadást érték: „Nebántsvirág” (9-szer), „Suhancz” (3-szor), „Czigánybáró” (5-ször).

A szezonban 83 estén eredeti darabok és 129 estén fordítottak adtak.

A klasszikus darabok 8 estét töltöttek be. Ebből négy Shakespeare műveire esik, és pedig: „Lear király”, „IV. Henrik”, „Makrancos hölgy” s „Romeo és Julia” című darabokra.

Erdekes esték voltak azok, mikor régibbi kitűnő darabokat egészen új betanulással adtak elő, mint „Jó barátok” (3-szor), „Erdő szépe”, „Női harc”, „Utolsó level”, „Tücsök”, „Kapitány kisasszony”, „Poirier ur veje”, „Tiszurakja zárdában”, „Tündér ujjak”, „Gauthier Margit”, „Magdolna”, „Rozenkrantz” stb. — Ez előadások iránt a közönség rendkívüli érdeklődést tanúsított.

Az eredeti operette irodalom fejlődésének és sikerének illusztrálásul felemlítjük, hogy 5 eredeti operette 17 estét töltött be, s ebből 12 estén Konti szerzeményei adtak. A mi a vendég-szerepléseket illeti, egyik vidéki színpadon sem fordult meg annyi vendég, mint a miénk s ez csak az igazgatói dícséret, hogy az előadásokat változatossá tette általuk. Ide igtatam a vendégek neveit: Serédi Sarolta (8 estén), Erdélyi Marietta (2 estén), Palmái Ilka (2 estén), Baloghné (4 estén), Komáromy

A „DEBRECZENI” TÁRSZÁJA.

„Férfi sorsa a nő”

(Elbeszélés) — Irta — cs. — (Folytatás.)

— S azt tartják, hogy a rokonszenvből, melyet valamely költői mű ebreszt, az ember belső világára, érzelmeire következtetést lehet vonni. Petőfi ha a szabadság, de a szerelem dalnokja is volt. Míg előbbi dalai lelkesedést öntöttek belénk, megtanítanak bennünket hazát szeretni, feláldozni érte utolsó cseppvérünket is, — mint ezt maga tevő — az utóbbiak az embert egy más világba ragadják, hol fényes minden, hol a keserűség is édes, a fájdalom is öröm; hol lehullanak a társadalom alkotta korlátok, mindenki egyforma gazdag, mindenki egyforma kincset hord szívében: a mindenható végtelen szerelmet. Nem veszi szerénytelennek kérdéssem, hogy melyik csoport gyakorol reá nagyobb hatást?

— Megengedi, hogy a nyílt felelettel adós maradjak; annyit azonban hangoztatni kell elárulhatok, hogy a nő a gyöngédebb nemet képezve, ha vannak is kivételek általánosságban, a nő köre a ház, a házi tűzhely, a család s így érzelmeihez, felfogásához inkább illeszkedik azok, melyek e körül forognak.

— Igaza van s azt hiszem megértettem; ebben nagy segítő-társra akadnak a természetben. A virágnak úgy meg van a tavasza, mint a nő szívének.

„Kikelet a lány, virág a szerelem” Virág s női szív törvénye egy és ugyanaz marad a világ végéig.

„Kikeletkor viritani kénytelen.” A mai világban azonban sok esetben profanál

Alajos (1 estén), Boránd Gyula (1 estén), Ercei Etel (2 estén), Hegyi Aranka (5 estén), Bekéssy Irma (3 estén), Margó Czília (20 estén), Szathmáry Árpád (3 estén), Blaha L. (3 estén) és UjházyÉde (4 estén).

Nagyérdéku eseménye volt a szezonnak, hogy gr. Zichy Géza „Egy vár története” című nagy zenei művét is bemutatták a legimpozánsabb hatással.

Február hó 14 lépett fel Bianchi Biancha, a világhírű énekes nő, s vele Radio Carolina zongora-művésznő.

Továbbá színházunkban folyt le okt. hó 21-én a debreczeni dalárda jubiláris hangversenye.

Ime hét hónap története! Azt hiszem változatosabb színi idényt a vidéken nem mutathat fel senkiesem. S ebből következtetve a jövő szezon rendkívül fényesnek ígérkezik, a mi magától érthető. Mert Valentin társulata jelenleg a kolozsvári után első helyen áll.

A női magán szereplők száma 12, a férfiaké 14. A karszemélyzet pedig 24 tagot számlál: Októbertől kezdve a három rendező (Rakodczay, Rónaszéki és Somló) olyan előadásokat fognak produkálni, hogy a legkényesebb igényűek is meg lesznek vele elégedve, főképpen ha a város gondoskodik, hogy az olyan diszletek mind kiujjittassanak s esetleg újjak szereztessenek be. Mert a lefolyt idényben igen sokszor tette tönkre az illúziót az a kopott keret, a melyben a legfényesebb jelmezek és toillettek is csak harmadrésben érvényesülhettek. Es a világitás!

Nincs az országban — a gázsal világitott vidéki színpadok között — olyan primitív világitási rendszerrel bíró színház, mint éppen a debreczeni, pedig a világitás egyike a legfőbb eszközöknek, melyekkel az illúziót fokozni lehet.

Ezt változtassa meg a színház felügyelő bizottsága s akkor egészen más színben fog látni mindent.

Egyébiránt, mint a diszletek restaurálása, ép olyan kívánatos a színpad modernizálása s az álló coulissza tartók eltávolítása, valamint a rosta módra átlýugtatott színpadi padozat új deszkázzal való felcserélése. Ha a színpad tisztaságát a nélkülözhetlen újításokat az öt hónapi szünet alatt foganatosítaná, akkor el lehetne méltán mondani a debreczeni színházról, hogy kényesebb és czélzertű berendezés tekintetében első színház az országban s — büszkesége Debreczennek.

HELYI HIREK.

\* Debreczen város károsodását a regálemegváltás következtében mutatja a következő rövid kimutatás: A depr. regálé évi jövedelme — mely folyton növekszik — jelenleg 127,000 fortra rug — a kárpótlás alapjául pedig — évi átlagul — a törvény értelmében csak 81,000 forint kimutatható, tehát e szerint a város évi 46,000 frt veszteséget szenved. Ha a város teljes regálé-jövedelmét venne irányadóul, akkor 2.381,000 frt kárpótlási összeget kellene kápnia, míg most csak 1.625,000 fortra tart igényt, de kérdés, hogy annyit is kap-e? Ha ezen összeget tényleg megkapná a város, akkor annak 4/10-ös jövedelme 74,125 fortra rugna, tehát az 5 évi átlag 81,000 fortos jövedelmét se érné el s a mai 127,000 frt regálé jövedelméhez viszonyítva 52,875 frt lesz a város évi vesztesége, a mi csaknem egy millió frt tökének felel meg! E kimutatásba a szovati és sámsomi regálék megváltása által előálló veszteség nincs beleszámítva.

\* Katonai előléptetések. A májusi előléptetések alkalmával a városunkban állomásozó honvéd és közös hadseregbeli tisztiek közül többen nyertek magasabb rangot. A honvédségnél K assai Farkas Dániel ezredes dandár-parancsnok vezérőrnaggyá, — Ritter István alezredes feldandár-parancsnok ezredessé, — Kerner Pál százados zászlóaljparancsnok őrnaggyá, — Fekete Károly, Karliusa Fülöp, s Novák József hadnagyok főhadnaggyokká léptették elő. Kassai Farkas Dániel vezérőrnagy urnál ma d. e. testületileg tiszteltet a honvéd tisztikar. — A közös hadseregnél Czertik Antal őrnagy alezredessé, Herskovits Izrael főhadnagy századossá, Antonovics Oszkár és Janisek János hadnagyok pedig főhadnaggyokká léptették elő.

\* Adóügy. A közelebbi 3, vagyis 1887, 1888. és 1889. évekre, vagy ezek valamelyikére megadótatás alá nem vont némely ipar, kereskedés, bérlet és más haszonhajtó üzlet után, kirovandó és az 1889-ik évben adókövető bizottsági tárgyalás alá kerülő III. osztályu kereseti adóra vonatkozó kir. adófelügyelőségi kirovási javaslat folyó évi ápril 24-ik napjától számítandó 8 napi közszemlére — a városi adókövető hivatalban — azon figyelemzetéssel tétetnek ki, hogy a megszábot s illetve javaslata hozott adóösszegek ellen az 1883. évi XLIV. törvényezikk 18. §-a értelmében felszólalással elhetnek. — Ezen III. osztályu kereseti (jövdelem) adó kötelesek, kik ilyenmő adójuq, illetve a kirovási javaslat megtekintésére már felhiva is lettek, a fentebbiekre azzal figyelmeztetnek, hogy a kivető bizottság a városház kis tanács-termében ezen adók tárgyalását f. évi május 3-án kezdi meg és pedig következő sorrendben: Hatvan-utca május 3-án. Péterfia- és Czegled-utca május 4-én. Csapó-utca május 6-án. Varga-utca május 7-én. Piac-utca május 8-án. A tárgyalás mindenkor délelőtt 9 órától 11 óráig tart, mikor a felek saját érdekeikből megjelenjenek.

\* Színház. Tegnap este középszámu közönség előtt folyt le derék karszemélyzetünk jutalomjátéka. A karszemélyzet dalokat és táncokat adott elő s a közönség rokonszenve a karszemélyzet összes tagjait a lámpák elé szólította. A „Má s o l ó” cz. dramolett összevágó előadásáért teljes elismerés illeti a szereplőket. Péchy rokonszenves drámairól, Palotay Piroksa kedves és mely érész színésznő volt, Bala s a pedig a máoló hű és ügyes alakításával vívta ki a tetszést. Ugy látszik, jó apa-színészt nyert benne a társulat. Rónaszéki a „Filozófus Ha us knecht” magánjelenet előadásával általános derűtséget keltett. (Ezt ma este ismétli). Közreműködött meg — Boross Lajos karmester vezénylete alatt — a helybeli iparos ifjak dalköre is, melynek fellépte azt bizonyította, hogy a dalkör sokat hatad s idővel jeles dalkör leend belőle. H a d a y és K o p á c s y Juliska szep dalai megérdemelt tetszést arattak. A karszemélyzet tagjai részére a közönség körében 35 frot gyűjtöttek s ezzel együtt fejenként 6 frt 40 krt kaptak a jutalomjáték jövdelemből — Ma este — bucsuloadásul — „Mátyás király vagy a czinkotai nagy itcze” cz. népszínmű adatik s holnap reggel a 7 órai vonattal a társulat Nyíregyházára megy.

\* Eltartók figyelmébe. A magyar királyi kuria nagy ellensége a kutyáknak. Veszedelemes egy határozatot hozott minap. Az elvi jelentőségű határozat alapján ezentul minden gazda felelős az ebéért nemcsak vagyonilag, de büntetőjogilag is. Ha ezentul valakinek a kutyája kárt tesz másban, a kár minőségéhez képest nemcsak fizet a gazda, de ugy lehet, be is csukják. A magyar királyi kuria büntető osztályának f. évi 9546 számú ítéletéhez ké-

— Keblemre borult s átölelve egymást, sokáig nem bírtuk szöhoz jutni. A boldogság elnémítja az ajkat.

— Ö t ö r t e m e g a c s e n e t e l ő s z ö r . — Menjen Gyula végezze be pályáját, én megörzöm híven emléket; — ha egyszer cseljárt érve, mást nem gondol, ismétli előttem szavait: Öné lesznek.

— Mást gondolni? — Az első szerelmet feledni soha nem lehet; annak emléke, ha csak emlékek kell mondania, kísér bennünket a koporsóig. De hogy eloszlassak minden kételet, azt a gyürüt, édes anyám emléket, legféltettebb kincsemet adom által bizonyosság, hogy hű maradok, talizmánul megörzöni, a hazug szavaktól.

— Ábrándozásunk! a az öreg Bártfayné ha zaérkezte zavart meg. Elmondtam neki mindent s ő beleegyezését adta.

Képzeltetted, hogy, bár rövid boldogság után, mily örömmel hagytam el szülő városomat. Naponta egy lépessel közelebb lenni a cselhoz, az ő bíráshoz, ez enyhítette a távolletet. Lázás erővel fogtam a munkához, egy évet szerencsésen be is végeztem; csak ekkor ébredtem a valóra: „Hát aztán?” Egy hónapig még Budapestben maradtam, hogy lehetővé tegyem pályám folytatását; haszntalan volt minden, elkezdődött a „hajcizbé” a „lenni vagy nem lenni” felett s én olyan sorsra jutottam mint két évvel ezelőt.

Egy kisebb hivatalnoknál, Méreinel voltam ellátáson. A második hónapban már csak passzívakkal dolgoztam. — Jó lelku asszony volt Méreinel; mikor felemlitettem neki, hogy nem tudok előre fizetni, azt felelte: „Rá” ér arra utolagosa is.”

Egyzer aztán bejött hozzám. — Fiatal urnak nyomja valami a szívet, hogy olyan szomorú mindig. — Nincsen nekem semmi bajom.

pest „az állatot vagy kutyát tartó egyén a vagyona biztosítására kinyitott ebének természetét biztonság tekintetében is kiadni (sic) köteles levén, gondoskodni tartozik arról is, hogy általa esetleg valakinek ártalmára ne lehessen s így, ha kutyáját sem köve nem tartja, sem pedig szájkosárral el nem látja, beszámítás alá eső gondatlanságot követ el, mely gondatlanság következményeiert büntetőjogilag felelős.” Kutyásgazdák tehát vigyázzatok! mert a deczió szigorú s ha az osztrák legfőbb törvényszék mondta volna ki, aligha forradalom nem ütne ki Bécsben.

\* Kaszáló helyszínelés. A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság kiküldöttének, hivatalos tudósítása alapján értesítetik a lakosságot, hogy az alább írt aspokon következők kaszáló-birtokosok kaszáló foglalkoztatás céljából helyszínelésért. Május 2-án: Kocsis Bálintné Cz. 2816. Sós János Pf. 870. Szilágyi János Cz. 2378. Kalmán András Cz. 2447. Vásári Mihály Cz. 218. Szadányi József Cz. 109 E. Kovács Istv. Cz. 204. Danka Fer. Cz. 114. Május 3-án Kovács József Cz. 2032. Csige Ferencz H 1611. Szilágyi János Cz. 2281. Gombos Mihály H. 1493. Szabó Miklós Cs. 444. Bór József P. 1947. — Szemere István Cs. 561., Kaszás Sándor Cz. 201. — Május 4-én Kovács István pfia, Böszörményi Lajos h. 1513., Tóth Bálint P. 1994, V. Kovács János pfia 880, Sarkadi Mihály Cz. 2400., Tolvaj János v. 2228., Tamás János p. 1951., Varjas Sándor cs. 658. Május 6-án Veres János v. 2337., Jobbágy Gábor cz. 2274., Ember Ferencz Bánk, V. Kovács István 3252, Magyar János H. 1428, Václmani György Pf. 754, Teffer János Cz. 177, Kálmány György V. 2395. Debreczen, 1889. április hó 30. A városi táncs.

\* Felderített tolvajlás. A III-ik ker. rendőr-kapitányság, mely már sok ügyet fogást tett, ismét felderített egy tolvajlást esete, mely nevezett kapitányság bázulama nélkül valószínűleg titokban maradt volna. Tóth J. nevű b.-újvárosi illetőségű cselédet a sz.-annai temetőben, a hol bujkált, elfogták s bekisérték a III-ik ker. rendőrséghez. Találtak nála — kendőbe kötve — többféle új szőnyegmet és egy üres tárczát, melybe egy helybeli polgár neve volt plajbásszal felírva. Vallatára fogták a leányt és anekül, hogy valaki panaszt, vagy feljelentést tett volna, a rendőrségnek sikerült kideríteni, hogy Tóth Juliánna egy másik b.-újvárosi asszonnyal a mult heten lopást követett el, meg pedig kifosztották a látókepi csárdán tul az u. n. Máthe-uton B é r e s G á b o r b.-újvárosi marha-kupeczet, ki akkor részeg volt. 38 frtnyi penzen megosztokoztak s azt el is költötték. A károsult bejött a mai marhavására s onnan hivatták fel a rendőrséghez s ott álmélkodva látta, hogy a csendőrök által használatul kerestet tolvajok egyike el van fogva s ellopott tárczája is, melybe idegen név van beírva, megkerült. Az ügyet további eljárás végett átették a kir. ügyészséghez.

\* D. H. V. Holnap, május 1-én, a helyi vasut első vonata, felomborozva, reggel 5 órakor indul el zeneszó kíséretében a nagyerdőre. — Bizonyos, hogy sokan fel fogják használni a holnap napot arra, hogy a nagyerdőre kiránduljanak.

\* A depr. orvos- gyógyyszerész egylet rendes havi ülése holnap d. u. 5 órakor tartatik meg. A tárgysorozatot már közöltük.

\* Halalozás. Bartha Dánielt, pártunk buzgó tagját s városi képviselőt súlyos csapás érte: hű előttára, tegnapielőtt, élelég 55-ik évében jobb letre szenderült. Ma d. u. 3 órakor temették el a czepléd-utcai új templomban tartott gyászszertartás után a várad utcazi

— Hiába tagadja, jól látok én; az a magába zárkózottság mely bánatra, örökös gondolkodásra mutat.

Igaza volt. Hogy is tudtam én Bártfay Gizellának hinni! — Megirtam neki, hogy valószínűleg vidékre kell kinnemen nevelőnek s egy evre az orvosi pályát megkezdik. Visszaküldte a gyürüt, megköszönte szépen, hogy a családját megisztelem — a mint ez már szokás — s kívánta, hogy találjam meg a boldogságot mással s hiszi, hogy meg is találom. — Oh barátom, ez a leány nem engem, lálom. — Oh barátom, ez az orvosi pályával az orvosi pályát szerette, az orvosi pályával elveszett számomra ő is. — Akár hogy volt, ha nem is irtam neki többé, szerettem továbbra is azon önzetlen tiszta szerellemmel, mely először szívenben lángra lobbant iránta s ezután is jól esett az elvesztett boldogság képet a reá való emlékezés által lelki szíveim elé varázsolni.

Ezért voltam én magamba zárkózott, ezért gondolkodtam én kivált eleinte annyit róla, — az elveszítettéről. — Dehogy ártatlan volna azonban ezt el; — hiszen volt más okom is gondolkozni: pályám folytatása.

A hallgatást Méreinel törte meg. — Legyen bizalmas, őszinte hozzám. Ha talán pályájában volna fennakadás. . .

— A vizsgák ideje meg nem érkezett el, — szakítam félbe Méreinet — addig elkezdülhetek ugy, hogy nyugodt lelkiismerettel mehetek neki.

— De egy idő óta meg sem látogattja szorgalmasan az előadásokat. . .

— Igaz, a megelhetes gondjai ezt a közelebbi időben nem engedtek.

— Lassa, én jól vagyok értesülve

— Ki lehet az, ki az én sorsom iránt érdeklődik?

— Majd megtudja mindjárt. Nekünk is

teme vaira köreb R ó t tól zétét nyug ben kőszó lentit 1 ft. Mánd 30 kr. Emili kr. B 20 kr. rekne 40 kr. Gyöng Karác krajcz emeké S z a oldalb érteke tázajja ban a esetre gót fe gyedik meglé Valen Ebbli is, me busz d mostan aranyó mandi körrel ligrán karpen ruhak rekesz alul m zold ú orszá nagy k ágakó felül g ruhak fővel. szült. i nagysá melyek tel, tal vagy né pár ne kívül nem egész közé letek.

v a s á óta ott másod szedők deklód birta el felolvás ben, a köreben l ó i s k irodalm ködesét nepségé pát, Pa Fülöp akadém

volt egy Epen it végezte hozzá, a dig mily lás közt vágta, e voshoz menteni már töb elünk, o dolatát leanne be nem lenn jat gyul meg öné

lelküségé visszazne keresne hatná ké az on d valami s a pártfo mindent.

kegyhez vel nem kozék el latunkat Eg s Méreinel De tam meg eég, hom megértet Ott lett gond Ba

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alólt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbírósg 56306/1887. P. számú végzése által Ehrutren Mór javára Eibisch Gyuláné debreczeni lakos ellen 77 frt — kr tőke, ennek 1887. évi július hó 1. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 28 frt 05 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt szobabutorok, női ruhanevel, férfi ruhanevel, és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 5312/1889. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, — vagyis Hatvan-utca 1576. szám alatt leendő eszközzésére 1889-dik év május hó 9-dik napján dé. u. 3 órája határidőül kitűzték és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, — hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igérőnek becsórán alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczen, 1889. évi április hó 26. napján.

Sugár Gyula, kir. bírósági végrehajtó.

Friss ideit töltésű

Bikszádi, Bártai, Bilini, Borszéki, Budai keserü, Czigelkai, Csizi, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, „iblay“ Iwándai, Karlsbadi, Koritnyitzi, Krondorfi, Lipiki „iblay“ Margit, Marienbadi, Mohai „Agnes“ Mohai „Stefania“ Parádi, Pirmonti „aczélforrás“, Pülnai, Rochitsi, Sidschützi, Salvator, Selters, Szolyvai, Szulini, Preblai, Veghlesi, „Veratorrás“ természetes gyógy- és borvizeket, továbbá olajba törtt kész festékeket minden színben Lenkenzét (firnist) szobapadló fénymazokat, és mindenféle festékeket, lackokat,

ajánl RICKL JÓZSEF ZELMOS Debreczen.

KARDOS LÁSZLÓ

Debreczenben, czegléd utca. Meghívja a nagyérdemű közönséget dúsán berendezett raktárába, hol az idő szerint nagy választék áll rendelkezésére

nyári czérna ruha szövetekben (Zephir), melyek belöldi- és angol-gyártmányban a legcélszerűbb és legszebb női ruha-kelméket szolgáltatják.

Áruk, minőség szerint, méterenként 26 kr és 1 frt közt váltakozik. Különösen kiemelendő a színek tartóssága és szépsége, valamint a szövet ruganyossága és könnyedsége.

temetőbe. — Béke az elhunyt derék nő hamvaival!

\* Csokonai sírjára a távozó színtársulat köréből ma 16 forint 30 krajczárt kaptam Róna a székelyi Gusztáv urtól, mint gyűjtőtől. Midőn ez összeget az alábbi névsor közvételével itt a nyilvánosság előtt is örömmel nyújtatom: ezzel az ő beszélt tetteikkel szemben feleslegesnek tartok minden dicsőre vagy közönséget. Ime az adakozók névsora: Valentin Lajos 1 frt, Rónaszéki 1 ft, Molnár L. 1 ft, Kopácsi Juliska 1 ft, Czeglédi 30 kr, Mándoki 50 kr, Pápainé 30 kr, Kocsis Etel 30 kr, Szentcs. J. 30 kr, László 1 ft, Tókes Emilia 1 ft, Hegyessy 50 kr, Boránd Gy. 50 kr, Balassa Jenő 1 ft, Gulyás 50 kr, Czákó 20 kr, Antalí 20 kr, Németi 20 kr, Locsarekné 50 kr, Mátrai B. 50 kr, Nagy József 40 kr, Védress 1 ft, Szabó László 50 kr, Gyöngyösi 60 kr, Péchy 1 ft, Hadai 50 kr, Karacs 50 kr. A tegnap nyújtott 58 frt 45 krajczár ez összeggel 74 forint 78 krajczárra emelkedett. Debreczen, 1889. apr. 30-dikán Szabolcska Mihály.

\* Kiasott kincs. Szilágy Somlyón a hegyoldalon becses régiségek bukkantak, melynek értékét csakhamar millióra növelte a nép fantáziája. E leletről Pulszky Ferenc az „P. H.“-ban a következőket jelenti: A lelet mindenestre a kiválóbbak közé tartozik, valamely gót fejedelmi nő ekszerit tartalmazza a negyedik század végétől, az Attilát közvetlenül megelőző korból, valószínűleg Gratianus, II. Valentinianus és Valens császárok idejéből. Ebből az időből való volt azon szép kincslelet is, mely 1798-ban szintén Szilágy-Somlyón alig husz óra a mostani lelheltyől asatott fel. A mostani kincsek részei a következők: Három aranyesze, fenekek középpontján izletes, almandinnal, zománczsal és kristálygömbbel ékes körrel, felső széleiken szép almandinos és filigrános hat háromszöggel. Egy nagy arany karperecz. Rendkívül nagy római lámpaalaku ruhakapocs, tojásdad sardonixsal a közepén, rekesz-tövisű almandinos keretben, felül-alul uvegóru nagyságu kristály, karnel és zöld üvegdiszítéssel két bárba izlésű, fekvő orozslánt ábrázoló, almandinnal díszített nagy ruhakapocs, nyolcz kutyukölyökkel s hat ágaskodó orozslánt trébelt domborműben, felül gránatos koronggal. Továbbá jó izlésű ruhakapocs, felül két szép sas és egy disznó-fővel. Mindezen tíz tárgy tiszta aranyból készült. Ezekhez járul még hét pár különböző nagyságu almandinnal kirakott ruhakapocs, melyek finom aranyemézzel készülettek és ezüsttel, talán ólommal is beéltve vannak. Három vagy négy páron látjuk már a keresztet, két pár nemesebb izlésű, egy pár az almandionon kívül még rekesz-zománczsal is ékes. Az egész kincs mindenesetre a legkitünőbbek közé tartozik, melyeket eddig hazánkban lelték.

\* A szomszédból. Úrge Ignác felolvastatja a Szatmárról írtak, hogy husvét óta ott idők Úrge, a kínai hittérítő. Ünnepe második napján a székesegyházban mondott beszédet, melyet a szorongó közönség nagy érdeklődéssel hallgatott. A kis kincsi fiú alig bírta el a tánczjába hulló adományokat. Úrge felolvasásokat tartott a polgári társaságokban, a kath. kaszinóban és a kereskedő-ifjak körében. — A nagyváradi papnévelő-lőiskola. A Szent Károlyról nevezett egyházi irodalmi társulat a múlt heten ünneplte működésének harminczedik évfordulóját. Az ünnepségen jelen voltak: Schlauch Lőrincz püspök, Pávei Mihály gör. kath. püspök, Steiner Fulop pápai prelat, Fraknoi Vilmos kanonok akadémiai főtitkár stb. Az ünnepséget himnusz nyitotta meg, mely után Kópcs József papnővendék tartott beszédet. Ezután a növendékek hangversenye következett, mire az ünnepség véget ért. — Új fűrdő hely. Pávei Mihály nagyváradi gör. kath. püspök, ki nek Máramarosmegyében terjedelmes birtokai vannak, az ugynevezett Bároháza egy új gyógyfürdőt építtetett. A fürdő Szigettől nem messze gyönyörű völgyben fekszik s mint levelezőnk írja, a legnagyobb kényelemmel és csinnal van berendezve. A fürdő népies megnyitása már május hóban lesz. — A lapkó-letelek. A szatmári városház új épületszének alapkövet e hó 25-én tették le minden nagyobb ünnepség nélkül, 100 főnyi közönség jelenlétében. Az első téglat Bözörményi Károly kir. tan. polgármester helyezte el hosszabb beszéd kíséretében. Utána a képviselő testület s a városi tisztikar több tagja tett egy-egy követ alkalmi beszédet és mondatot mellett. — Rómer hagyomány. A régi honvédeknek. A nemrég elhunyt nagyváradi kanonok: Rómer Flóris, aki a szabadságharcban, mint főhadnagy, harcolt a házárt, a nagyváradi honvédegyletnek végrendeletében száz forintot hagyományozott. Ez összeget Zajnai János kanonok, mint Rómer végrendeletének végrehajtója már át is tette Beöthy Andor alispánhoz, a honvédegylet elnökéhez.

\* Próbabál. 1889. május hó 5-én vasárnap a „Korona“szálloda dísztermében táncz-tánításom bevégzése alkalmából próba-vizsgával egybekötött zárkórú tánczvizsgát tartunk. Szabolcska Miklós, táncz-tanító. Kezdeté 7 órakor. Belépti-díj személyenként 1 frt. Zsig József közkedvelt zenekara fogja játszani a jó talp alá valót. — Józsi ételek s italokról a vendéglős által gondoskodva lesz. \* Zsiganyzene mellett halt meg. Biharudvariban szomorú véget ért a 21 esztendő Radó Károly. E hó 24-én reggel feléle zsiganyzenével ment haza. Otthon azt mondta a barna fiúnak: várjanak egy kissé, szalonnát hoz le nekik a padlásról. Az anyjától elkért kulccsal föl is ment a padlásra, de nem jött le onnan többé. Anyja nyugtalanodni kezdett s felment a padlásra. — Ekkor látta megremülve, hogy fia élettelenül hever a földön s mellette a konyhakés van. Meg volt halva s az oldalából, hová a kés behatolt, folyt a vér. Miután ittas volt, lehet, hogy elbukott s a szalonna-vágás végett magával vitt kés így furdódhatott oldalába. A hivatalos vizsgálat alkalmával, melyet Veiterschütz János szolgabíró s dr. Fábik Lajos teljesítették, konstatálták, hogy valószínűleg öngyilkosság forog fenn.

\* Halálozások. Apr. hó 21-től apr. hó 27-ig meghaltak városunkban: Szabó József, 2 é. ref. tódúhur. Kis György, 19 é. ref. tódúvész. Pusztai Ferencz, 3 hét, ref. görösk. Szabó Sándorné, 51 é. ref. hasi hagymáz. Váradi Eszter, 6 hó, ref. gyermekszály. Nagy József, 48 é. ref. szervi szivbaj Váradi Mária, 18 é. ref. tódúvész. Özv. Fazekas Dánielné, 55 é. ref. tódúvész. Bereczki Sámuel, 1 1/2 é. evang. béhur. Daróczi Jánosné, 48 é. ref. tódúvész. Selmezi? ref. halvaszült fiú. Özv. Vida Bálintné, 75 é. ref. ref. tódúlob. Tóth Sándor, 6 hét, ref. görösk. Hutka Lajos, 16 é. ref. agylob. Papp János, 22 é. ref. tódúvész. Jakab János, 1 hó, ref. veleszületett gyengeség. Végh István, 2 é. ref. veselob. Özv. László Mihályné, 68 é. ref. aggkör. Magyar Gábor, 64 é. ref. tódúgümökör Piskóti István, 60 é. ref. álkepel. Kreizl Dániel, 68 é. luth. agylob. Kis Juliánna, 1 é. ref. szerencsétlenség. Balog József, 1 hó, ref. görösk. Laboncz Sándor, 1 hó, ref. veleszületett gyen

barna lányt széppé tesz. De őt nem a külalak, a benső szerint kellett megítélni. — Itthon van Gyula? — volt első szava, a mint belépett. — Parancsol Irma kisasszony? — Egy pár szót akarnek szólni, ha meghallgatna, mielőtt az edesanyám által tett ajánlatra válaszolna. — Readelezésére állok s örömmel veszem, ha kisegítő társam lesz e reám nevezetű nehézség megfetéseben. — Erővel udvarias ember akar lenni, pedig az őn helyzetében már nem szabad. — És miért nem? Hiszen ezt a lovgiasság parancsolja minden illetendő férfinak. — Üres szó-beszéd az előttem. A bók, talán a haute-voléé által aláírt etiquette megtartása nem boldogítja az embert; — egy szó, melyet a szív igazi érzése készlet ajkainkra, többet ér, mint a világ összes leha szólásformája — s önnék nem szabad többé a szív hangján szólni. — Ertettem, mire céloz. Tudhatta egész életemet, mert hiszen magam beszéltem el neki. — Azt gondolja bizonyosan, hogy még mindig lekötte vagyok a régihez. Szabad lettem, ocsó portéká voltam, mely hamar kiment a divatból. — Igazán? ... — Örült annak, a mi nekem annyi fájdalmat okozott. De hogy is ne örült volna! — A szív mai világban árucikk lett Irma kisasszony, melyért „Ki ad többet érté“t kiáltanak. Igazi, a szívnék mélyéből fakadó érzés nincs is a világon többé. (Folyt. köv.)

az állatot vagy kutyát tartó egyén a nyona biztosítására tartott ebének természet biztonság tekintetében is kitűdni (sic) teles leven, gondoskodni tartozik arról is, ez általa esetleg valakinek ártalmára ne essen s így, ha kutyáját sem köve nem rja, sem pedig szajkosárral el nem látja, számítás alá eső gondatlanságot követ el, ly gondatlanság következményeire büntető-nyag felelős. Kutyásgazdák tehát vigyázzanak mert a deczió szigorú s ha az osztrák jobb törvényeszek mondta volna ki, aligha radalom nem ütne ki Bécsben.

\* Kaszáló helyszíneles. A debreczeni kir. venszek, mint telekkönyvi hatóság kikülnenek, hivatalos tudósítása alapján értesítik a lakosságot, hogy az alább írt napokon etkező kaszáló-birtokok kaszálói fognak konyvezés czéljából helyszíneltni. Május hó 16-án Kaszáló Cs. 2816. Sós János Pf. Szilágyi János Cz. 2378. Kálmán Andras Cz. Vasari Mihály Cz. 218 Zsadányi József Cz. E. Kovács Istv. Cz. 204. Danka Fer. Cz. 114. us 3-án Kovács József Cz. 2032. Csige enz H. 1611. Szilágyi János Cz. 2281. os Mihály H. 1493. Szabó Miklós Cs. Bór József P. 1947. — Szemere an Cs. 561. Kaszás Sándor Cz. 201. Május 4-én Kovács István pía, Böszörmé- Lajos H. 1513. Tóth Bálint p. 1994. V. es János pía 880. Sarkadi Mihály cz. P. Tolvaj János v. 2228. Tamás János p. Varjas Sándor cs. 658 Május 6-án Veres s né v. 2337. Jobbágy Gábor cz. 2274. er Ferencz Bánk, V. Kovács István 3252. ar János H. 1428. Kovács Ferencz Pf. Tetter János Cz. 177. Vilmányi György 2395. Debreczen, 1889. április hó 30. A osi tanács.

\* Felderített tolvajlás. A III-ik ker. rőrkapitányság, mely már sok ügyes otett, ismét felderített egy tolvajlási esemely nevezett kapitányság buzgalma nélkülösintüleg titokban maradt volna. Tóth J. b-újvárosi illetőségű cseledet a szt.-annai óbóban, a hol bujkált, elfogták s bekisérta III-ik ker. rendőrséghez. Találtak nála sendőbe kötve — többféle új vészennemű egy tres tárczát, melybe egy helybeli polneve volt piabábszázzal felírva. Vallátóra ak a leányt és anélkül, hogy valaki pat, vagy feljelentést tett volna, a rendőrekek sikerült kideríteni, hogy Tóth Juliánna másikk b-újvárosi asszonnyal a múlt hédpapst követett el, még pedig kifosztották tőkepi csárdán tul az u. n. Máthé-uton res Gábor b-újvárosi marha-kupezet, kkor részeg volt. 38 frtnyi pénzén megokdolták s azt el is költötték. A károsult at a mai marhavására s onnan hivatták a rendőrséghez s ott aélködve látta, hogy rendőrk által hasztalanul keresett tolvajgyíke el van fogva s ellopott tárczája is, be idegen név van beírva, megkerült. Az t további eljárás végett áttették a kir. szeghez.

\* D. H. V. Holnap, május 1-én, a helyi t első vonata, fellombozva, reggel 5 órakor el zenező kíséretében a nagyerdőre. — Pios, hogy sokan fel fogják használni a holnapot arra, hogy a nagyerdőre kiránduljanak. \* A depr. orvos-gyógyszerész egylet es hávi ülese holnap d. u. 5 órakor tartmeg. A tárgysorozat már közöltük. \* Halalozás. Bartha Dánielt, pártunk tó tagját s városi képviselőt súlyos csapás t hü elettársa, tegnapelőtt, életének 58-ik em jobb letre szerencsült. Ma d. u. 3 órakemették el a czegléd-utczai új templom-tartott gyászszertartás után a várad utczai

— Hiába tagadja, jól látok én; az a bba zárkóztasság mely banatra, örökös olkózásra mutat. — Igaza volt. Hogy is tudtam én Bártfay lánknak himni! — Megirtam neki, hogy színtüleg vidékre kell kimmennem nevelőnek gy évre az orvosi pályát felbeszakítanom. zakult a gyűrűt, megköszönte szépen, a családját megisztelttem — a mint ez szokás — s kívánta, hogy találjam meg boldogságot mással s hiszi, hogy meg is ta. — Oh barátom, ez a leány nem engem, orvosi pályát szeretne, az orvosi pályával zett számomra ő is. — Akár hogy volt, em is irtam neki többé, szerettem továbbm azon öznetlen tiszta szerelemmel, mely r szívenben lángra lobbant iránta s an is jól esett az elvesztett boldogság kéreá való emlékezés által lelki szemem parázsolni. — Ezért voltam én magamba zárkóztott, gondolkoztam én kivált eleinte anyjot — az elvesztettől. — Dehogy árultam volna azonban ezt el; hiszen volt más okom is gondolkozni: páfolytatása. — A hallgatást Méreiné törte meg. — Legyen bizalmas, ószinte hozzám. Ha pályájában volna fennakadás. — — A vizsgák ideje még nem érkezett szakítam felbe Méreinet — addig elhíhetek úgy, hogy nyugodt lelkiismerettel etek neki. — De egy idő óta még sem látogatja galmasan az előadásokat. — — Igaz, a megelhetes gondoljai ezt a közeidőben nem engedték. — Lásza, én jól vagyok értesülve — Ki lehet az, ki az én sorsom iránt klődik? — Majd megtudja mindjárt. Nekünk is

**»Korona-forrás«** legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni fióktelep áruacsarnoka

ajánl: legjobb minőségű szepességi főzelékeket, boszniai szilvát, szilvaízt, **PERGETETT és KERET MÉZET:** különféle friss minőségű **SAJTOKAT, LIPTAI TÚRÓT.** Magyaradi, szegszárdi, egrl (bikavér), sashegyi, szomorodni, tokaji gyögy asszu borokat; — csirakéességükért kezeség mellett: **gazdasági és konyhakerti magvakat;** különösen pedig: **oberndorfi takarmányrépa magot, franczia és magyar luczernát** legjutányosabb árák mellett

Tisztelettel...  
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet  
debr. fióktelep áruacsarnoka.  
N.-várad utca, megyeház mellett.

**»Korona-forrás«** legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

**DURKÁN JÁNOS**  
bádogos.  
DEBRECZENBEN, a néhai Dolozsilek bolt helyiségében.

Van szerencsém a t. cz. közönség becses tudomására juttatni, miszerint általam mindenféle épületi és más **bádogos munkák** készíttetnek úgy helyben, mint bármely vidéken.

Ajánlom különösen az üzletben készülő s eddig még páratlan **kerekes ülő- és fürdő-kádjaimat,** melyek fűtő szerkezettel vannak ellátva, könnyen szállíthatók és tartósabb anyagból készítték, mint az eddigi kádak, a lehető olcsó árák mellett.

Javítások a lehető legrövidebb idő alatt és pontosan teljesíttetnek.

A t. közönségnek eddigi pártfogását megköszönve, kérem tisztelettel továbbra is becses jóindulatában megtartani, s minél több megrendeléssel szerencséséltetni.

Debreczen, 1889. april hó.

Tisztelettel  
**Durkán János**  
bádogos mester.

ÜZLETHELYISÉG: Bádogos-utca, Tisza-ház alatt.

**MOLL SEIDLITZ POR**

Tavaszi gyógyítás.  
Nyári gyógyítás.  
Őszi gyógyítás.  
Téli gyógyítás.

**Csak akkor valódi,** ha minden dobozon a gyártó jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyák, gyomorfés, székrekesésnél, májbajok, vertolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárúházaiban, MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a mindenkorra és szívvelyes „Isten finesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel  
Steinko P. I. lelkész Honnetschlag-ban.

**MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SO**

**Csak akkor valódi,** ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat közzvény, csusz, mindennemű testfájdalmak és benuulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, dagasztások gyuladásoknál, Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen roszulát, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással, 90 kr. o. s.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárúházaiban és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel  
Hornof, lelkész Michelup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamássy Károly gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

**CZIGELKAI LAJOS-ISTVÁN-**

**forrás** **forrás.**

jódtartalmu, szikleges-konyhasós savanyúvíz.

Felülmulhatlan legdusabb szénsavas nátron-tartalma által az egész világ minden ismert ásványvize közt, bő vastartalma és sok szénsava miatt az égvényesebb savanyúvizek közt páratlan és legkellemebb, valamint legkényebben emészthető valamennyi jódtartalmu ásványvízek közt.

A Lajos-forrás rendkívül hatásosnak bizonyult a gyomor-, bél-, hughólyag és légutak bántalmainál s görvélkórnál.

Kizárólagos raktár és szétküldés Magyarország részére magy. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállító által **BUDAPESTEN.**

Ugyisint kapható minden gyógyszerárúházaiban és fűszerkereskedésben.

Raktár Debreczenben: Csanak József és Geréby Fülöp uraknál.

**HIDEGVÍZ GYÓGYINTÉZET**  
Gyertyán-liget (Kabolapojána.)

Máramaros megyében, 1<sup>3</sup> órányira a m.-szigeti vasuti állomástól, kiváló fürdő-hely, pompás fekvés nagy kiterjedésű fenyves parkban, enyhe, erősítő levegő és kitűnő vasas savanyú vizek. Ajánlja van: **vérszegénységnek, mell- és gyomor-betegségben, női bajoknál, gyengékedőknek** és általában minden esetben, hol **vasas ásványvizek és hideg gyögy mód** sikerrel használatba vétetnek. A lakások kényelmesek; mérsékelt árák. Jó diatikus étkezésről gondoskodva van.

**Évad május 15-től szeptember 30-ig.**

A gyógyhelyre vonatkozó felvilágosítással szívesen szolgál a fürdő-igazgatóság.

**FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA**  
FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES „BENEDEK-RENDŰ“ SZERZETESEKTŐL

Soualici apátság Girondeban.  
Prior: Dom Maguelonne  
2 arany érem:  
Brüssel 1880. — London 1884.  
A legmagasabb kitüntetések.

Feltaláltatott: 1373-ban Pierre Boursand Prior áltl.

A fótiszteleendő és kegyes „Benedek rendi“-ek fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot kölcsönöz s a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot tesszünk a midőn figyelmeiket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedül óvszer a fogfájás ellen.

Ház alapítottat 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108, Főgyök: Rue Croix de Sequoy.

Kapható minden nevezetesebb **illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárúházaiban és gyógyszerárú- (drogue) kereskedésben.**

3187 P.  
1889.

**Hirdetmény.**

Néhai Fráter Mihály hagyatéka, továbbá Fráter Ignác, Ferencz és Pál vagyonaira 1857. december 4-én a volt cs. kir. törvényszék által 8376. szám alatt elrendelt esőd, a vagyon felosztás foganatosítása után, alulírt törvényszék által megszünttetett.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék mint esődbíróságnak 1889. ápril 23-án tartott üléséből.

Balog Imre h. elnök.  
Günther jegyző.

188

Köszönet  
Helyben  
Egy évre  
Fél évre  
Negyed évre  
Egyre

A lap szelvé-  
sén költöm-  
atoma, 1866  
has. — a  
men

Köszönet  
TELEFON  
On A Tily  
kereskedés  
telben KUI  
nyomdájában

Pana  
élet nehé  
Pana  
egész nem  
sadalom.  
kevesebb  
az állapot  
mit lehet.  
Angl  
laszott m  
kutatná a  
tenne, m  
génysegen  
vel sincs  
Ott is pa  
Nincs üzle  
forgalom  
nak. Ném  
mert külö  
lett egy a  
uniót köt  
niákat is  
iparosinak  
gazdái Ma  
mi pedig  
hog mi va  
huzzuk. S  
nek, hogy  
Ez na  
állapot.  
Azt k  
száiban so  
másokban  
héz megér  
anyagi baj  
haszná sen  
Csodál  
tővá teszi  
kozásbeli  
Ha eg  
valamely  
nya a piac  
nagyobb  
óriási kész  
rosok sok  
mennyit az  
kor nagy  
értékét ves  
bukik nél  
képen ug  
den áruba  
dukezió, v  
meg.  
A gy  
kodik, óri  
s a termé  
gyárosok  
tani a pro  
akadnak el  
esztendő  
mert sok  
métermá  
ment 47-re  
adhatja. A  
gek várják  
ára évtől-é  
tudnak ext  
szélén áll  
Minden  
Még a  
nagyon ne  
kamatlab  
is oly alac  
Ez mutatja  
sem az álla  
baj oka, m  
nének, de  
Minden  
panaszok  
A több  
cziót, a  
igénye sze  
megeléged  
sem volt ar  
szerint.  
Ha cs  
egyéb, nem